

1. ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΡΥΜΟΥΛΚΗΣΗ

Μέσο: ΑΥΤΟ ΤΡΙΤΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/09/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/09/2017

Σελίδα: 24



ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Επιστολές



Αγαπητό ΑυτοΤρίτη,
Πρόσφατα αγόρασα ένα jet ski και επειδή θέλω, όσο ακόμα ο καιρός το επιτρέπει, να το χρησιμοποιώ, ήθελα να ρωτήσω τι ισχύει με το νομικό πλαίσιο γύρω από τη ρυμούλκηση, ώστε να μπορώ να το μεταφέρω, αλλά και κατά πόσο θα αλλάξει η οδική συμπεριφορά του αυτοκινήτου μου

Με εκτίμηση,
Χρήστος Κρόμπος

Αγαπτέ Χρήστο,

Αρχικά να σου ευχρηθούμε να απολαύσεις το καινούριο σου απόκτημα και πάντα με προσοχή και σύνεση.

Από εκεί και πέρα γενικότερα η ρυμούλκηση οκαφών, τροχοσπιτιών ή ακόμα και μπαγκαζέρων είναι μια διαδικασία που χρήζει γνώσης, οδηγικής παιδείας, σεβασμού του Κ.Ο.Κ και των άλλων οδηγών, καθώς και εμπειρίας. Σε κάθε περίπτωση το ρυμουλκούμενο πρέπει να βρίσκεται σε καλή κατάσταση, κάτι που καθίσταται επιβεβλημένο, αφού συνήθως υπάρχει κάποια περίοδος που παραμένει σε ακινησία, ενώ αναγκαίος είναι ο έλεγχος για τη σωστή λειτουργία των φώτων, που εκείνο φέρει.



Σχετικά με ρυμούλκηση

Το ρυμουλκούμενο αλλοιώνει τα οδικά χαρακτηριστικά του αυτοκινήτου και χρειάζεται ιδιαίτερα «μαλακές» κινήσεις τόσο κατά την κίνησή του, αλλά ιδιαίτερα κατά το φρενάρισμα.

Παράλληλα όσον αφορά στο νομικό πλαίσιο για τη ρυμούλκηση χρειάζεται ειδική άδεια, η οποία και παρέχεται από το υπουργείο Μεταφορών και Συγκοινωνιών, ύστερα από την προσκόμιση συγκεκριμένων δικαιολογητικών. Η άδεια περιλαμβάνει τον αριθμό κυκλοφορίας του ρυμουλκού αυτοκινήτου, τα στοιχεία του κατασκευαστή (κατηγορία, εργοστάσιο κατασκευής, τύπος και αριθμός πλαισίου) ως και βασικά τεχνικά στοιχεία (αριθμός αξόνων, διαστάσεις, μέγιστο επιτρεπόμενο βάρος).

Σχετικά με την οδηγική συμπεριφορά, θα πρέπει να γνωρίζετε πως το ρυμουλκούμενο αλλοιώνει τα οδικά χαρακτηριστικά του αυτοκινήτου και χρειάζεται ιδιαίτερα «μαλακές» κινήσεις τόσο κατά την κίνησή του, αλλά ιδιαίτερα κατά το φρενάρισμα.

Οι ταλαντώσεις είναι αισθητές στο εσωτερικό του αυτοκινήτου, κάτι που όμως είναι σύνθηρες φαινόμενο και χρειάζεται προσοχή. Κάποια νέα μοντέλα μάλιστα, έχουν εξελιγμένο σύστημα ESP που αναγνωρίζουν αν υπάρχει ρυμουλκούμενο και παρεμβαίνουν αναλόγως.

Για τα ρυμουλκούμενα και εφόσον μιλάμε για ελαφρύ ρυμουλκούμενο (με συνολικό βάρος ρυμουλκού και ρυμουλκούμενου μέχρι 3.500 κιλά) δεν απαιτείται ειδική άδεια οδήγησης.

Τέλος, τα όρια ταχύτητας ανέρχονται σε 90 κμ./ώρα σε αυτοκινητόδρομο και σε δρόμους ταχείας κυκλοφορίας, ενώ 80 κμ./ώρα είναι η ανώτατη ταχύτητα, που μπορείτε να αναπτύξετε σε επαρχιακό οδικό δίκτυο.

Με 2 λόγια

Cabrio και ασφάλεια

Αγαπητό ΑυτοΤρίτη,

Μπορεί να σας φανεί «καζή» η ερώτησή μου, αλλά πάντα είχα την απορία-περιέργεια για το πώς προστατεύονται οι επιβάτες ενός cabrio σε περίπτωση που αυτό ντεραπάρει όταν συμβεί κάποιο ατύχημα. Δεν θα καταπλακωθούν στο έδαφος από το ίδιο το αυτοκίνητο;

Τζαμάλης Χρήστος

Φίλε Χρήστο,

Κάθε άλλο παρά «καζή» είναι η απορία σου. Το ζήτημα της προστασίας των επιβατών για τους κατασκευαστές cabrio μοντελών υπήρξε ζωτικής σημασίας, το λεγόμενο «roll over protection».

Στη περίπτωση των cabrio οχημάτων, πάντα εφοδιάζονται με κάποιο σύστημα προστασίας το οποίο φροντίζει ακόμα και σε περίπτωση αναποδογυρίσματος να δημιουργείτε ζωτικός χώρος για να μην πατηθούν οι επιβάτες. Η συνθηθεστέρα πρακτική είναι τα ενεργά προσκέφαλα, τα οποία εκσφενδονίζονται προς τα πάνω σε περίπτωση ανατροπής. Επιπλέον πολλά ανοικτά οχήματα είναι εφοδιασμένα με εκτινασόμενα roll bars που εκτείνονται πίσω από τα προσκέφαλα.



Πολλά ανοικτά οχήματα είναι εφοδιασμένα με εκτινασόμενα roll bars που εκτείνονται πίσω από τα προσκέφαλα.

Πώληση αυτοκινήτου πολύτεχνου

Αγαπητοί φίλοι συχαρητήρια για το περιοδικό σας.

Θα ήθελα να ρωτήσω το εξής: Τον Ιούνιο του 2013 αγόρασα ένα αυτοκίνητο κάνοντας χρήση του δικαιώματός μου ως πολύτεχνος (έχω 4 παιδιά) και κατά συνέπεια αφορολόγητο.

Θέλω να ρωτήσω, μπορώ να το πουλήσω πριν την λήξη της πενταετίας; Θα πρέπει να βρω κάποιον πολύτεχνο για να το αγοράσει ή μπορώ (πιθανόν

πληρώνοντας στην εφορία την διαφορά που καρπώθηκα από το αφορολόγητο) να το πουλήσω και σε άλλον ιδιώτη; Εάν το πουλήσω σε πολύτεχνο δεν χρειάζεται να πληρωθεί η διαφορά στην εφορία;

Ευχαριστώ
Μιχαήλ Γκότοβος

Αγαπτέ Μιχαήλ,

Μπορείς να πουλήσεις το αυτοκίνητό σου προς το παρόν μόνο σε

πολύτεχνο. Διαφορετικά, δηλαδή σε μη πολύτεχνο ιδιώτη το αυτοκίνητο δεν μπορεί να πουληθεί πριν την πάροδο τριών ετών. Αν αυτό γίνει, θα πρέπει να πληρώσεις στο Δημόσιο το τέλος ταξινόμησης που αντιστοιχεί στο αυτοκίνητο κατά την χρονική μεταβίβαση ή την διαφορά με το τέλος ταξινόμησης που είχες απαλλαγεί.

Για να πουλήσετε όχημα πολύτεχνου σε μη πολύτεχνο πρέπει να περάσουν τρία έτη τουλάχιστον.



Διεύθυνση περιοδικού:
Λεωφ. Αμαρουσίου 14
Τ.Κ. 14122, Ν. Ηράκλειο
e-mail: atriti@autotriti.gr,
fax: 211 1085528

Υπευθύνιση

1. Τα γράμματα (είτε μέσω ταχυδρομείου, είτε με fax ή e-mail) πρέπει να έρχονται στο περιοδικό μας με στοιχεία του αποστολέα.

2. Οι ερωτήσεις σας πρέπει να είναι όσο το δυνατόν πιο σύντομες, αλλιώς το περιοδικό διατηρεί το δικαίωμα της περικοπής τους.

3. Οι απαντήσεις του περιοδικού δίνονται μόνο μέσω της στήλης "Επιστολές" και όχι με προσωπική αλληλογραφία.



Αμφιθέατρα γεμάτα κάλπες

Ο νέος νόμος για την ανώτατη εκπαίδευση αναμένεται να προκαλέσει αλαλούμ στη λειτουργία των πανεπιστημίων

ΤΗΣ ΜΑΡΝΥΣ ΠΑΠΑΜΑΤΘΑΙΟΥ

Διο μήνες «χορταστικών» εκλογών στα πανεπιστήμια (και νέων «μίν» φοιτητικών εκλογών στο εσωτερικό τους) οδηγούν σε αναστάτωση χιλιάδες φοιτητές και τους καθηγητές τους. Και τα παραπάνω αποτελούν μόνο τις πρώτες παρενέργειες του νέου νόμου για την ανώτατη εκπαίδευση που ψήφισε το υπουργείο Παιδείας το καλοκαίρι. «Πικάντικη» λεπτομέρεια, ωστόσο, αποτελεί το ότι το υπουργείο Παιδείας ορίζει με υπουργική απόφαση του τον πρότανη κάθε ιδρύματος ως... επόπτη ακόμη και στις εκλογές για εκπροσώπους των συλλογικών φορέων (φοιτητών, διοικητικών υπαλλήλων κ.ά.).

Ετσι ο πρότανης κάθε ΑΕΙ, εκτός από τις εκλογές για νέες διοικήσεις στα τμήματα και στις κοσμητείες του ιδρύματός του, θα κηρύξει τώρα εκλογές και για εκπροσώπους των φοιτητών, διοικητικών υπαλλήλων και ειδικού ερευνητικού προσωπικού στη Σύγκλητο και στα όργανα διοίκησης. Όλα αυτά με το δεδομένο ότι τα μέλη της Σύγκλητου και η εκπροσώπηση των φοιτητών σ' αυτή άλλαξαν με τον νέο νόμο του υπουργείου Παιδείας.

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ. Εδώ δημιουργείται ένα πρώτο διαδικαστικό πρόβλημα, καθώς είναι βέβαιο ότι οι φοιτητικοί σύλλογοι δεν θα δεχτούν αυτή την εξέλιξη. Σε πολλά πανεπιστήμια, μάλιστα, οι φοιτητές θεωρούν ότι έχουν ήδη εκλέξει εκπροσώπους για τη Σύγκλητο με τις τελευταίες τους φοιτητικές εκλογές.

Το θέμα αυτό μπορεί να οδηγήσει σε ρήξη και τεταμένες σχέσεις στο εσωτερικό πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, ενώ την εικόνα τού... αλαλούμ συμπληρώνει και η νέα διαδικασία που δημιουργεί έναν διαδικαστικό «δαίδαλο» πριν μπορέσει ένα ίδρυμα να καταφύγει στην «ηλεκτρονική ψήφο» εάν μια εκλογή κηρυχθεί τελικά άγονη ή αμφισβητηθεί.

Εκτός από τις εκλογές αντιπροσώπων, όμως, όλα τα ΑΕΙ θα κάνουν το επίμενο χρονικό διάστημα (άλλα από μέσα ως τέλος Οκτωβρίου, άλλα στις αρχές Νοεμβρίου) εκλογές για νέους προέδρους στα τμήματα τους και εκλογές για νέους κοσμητορες. Αυτό σημαίνει ότι, επιπρόσθετος των παραπάνω εκλογών, ένα ίδρυμα με 4 σχολές και 10 τμήματα θα πρέπει να κάνει 14 εκλογές το επίμενο χρονικό διάστημα, ενώ ένα ίδρυμα με 25 τμήματα και 10 σχολές, 35 εκλογές. Κάποιες εκλογές βέβαια είναι πιθανόν να γίνουν την ίδια ή σε δυο ημέρες, ωστόσο η

προεκλογική αναστάτωση που θα φέρουν στα ιδρύματά τους αναμένεται ότι θα είναι μεγάλη.

Ενα άλλο διαδικαστικό θέμα που προκύπτει είναι ότι στην υπουργική απόφαση του υπουργείου Παιδείας για τις εκλογές αναφέρεται ότι ψηφίζουν και καθηγητές που είναι σε απουσία από το κάθε ίδρυμα, εκτός

Το υπουργείο Παιδείας ορίζει τον πρότανη κάθε ιδρύματος ως... επόπτη όλων των εκλογών

από αυτούς που βρίσκονται σε αναστολή καθκόντων, με αποτέλεσμα οι νομικές υπηρεσίες πολλών ιδρυμάτων να αναρωτιούνται εάν μπορούν να ψηφίσουν και όσοι είναι σε εκπαιδευτική άδεια.

«Η φράση "μια ψήφος την ημέρα" νομίζω ότι ταιριάζει στην πραγματι-

κόπητά μας το επόμενο χρονικό διάστημα» έλεγε χθες στα «ΝΕΑ» καθηγήτρια κεντρικού ιδρύματος της χώρας, για να καταλήξει: «Με τον τρόπο αυτό μάς καταδικάζουν σε μια εσωστρέφεια, καθώς για ένα χρονικό διάστημα δεν θα ασχολούμαστε με τίποτα άλλο» αναφέρει.

Η ΑΠΟΦΑΣΗ. Όπως αναφέρεται συγκεκριμένα στην υπουργική απόφαση του υπουργείου Παιδείας, «οι εκπρόσωποι των φοιτητών στα συλλογικά όργανα των ιδρυμάτων εκλέγονται με τους αναπληρωτές τους από το σύνολο των φοιτητών με δικαίωμα συμμετοχής σύμφωνα με την περ. β' του άρθρου 2 του ν. 4485/2017 της οικείας κατηγορίας (α προπτυχιακοί φοιτητές και β) μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες)».

«Η εκλογή γίνεται με άμεση, μυστική και καθολική ψηφοφορία και προκρύσσεται από τον πρότανη, ο

οποίος και συγκροτεί σχετική τριμελή εφορευτική επιτροπή, αποτελούμενη κατά περίπτωση από φοιτητές με δικαίωμα συμμετοχής ή από μέλη της οικείας κατηγορίας προσωπικού με τους αναπληρωτές τους. Οι υποψηφιότητες, οι παραιτήσεις και οι ενστάσεις σχετικά με την ανακήρυξη των υποψηφίων υποβάλλονται στην εφορευτική επιτροπή διά της αρμόδιας για φοιτητικά θέματα ή για θέματα προσωπικού, αναλόγως, υπηρεσίας του ιδρύματος και πρωτοκολλούνται.

Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται αναλόγως οι διατάξεις της παρούσας απόφασης και ιδίως σε ό,τι αφορά την κάρτηση εκλογικών καταλόγων, το αρμόδιο όργανο για τον έλεγχο της εκλογιμότητας και την ανακήρυξη των υποψηφίων, τον χρόνο και τον τόπο της ψηφοφορίας, τη μορφή των ψηφοδελτίων, τη διαδικασία» αναφέρεται στην υπουργική απόφαση.

Πρυτανικές εκλογές σε τρία ΑΕΙ

Σε αδιαφορία για τις διαδικασίες εκλογής πρύτανη οδηγεί τα πανεπιστήμια ο νέος νόμος του υπουργείου Παιδείας, ενώ όλο το ενδιαφέρον μετατοπίζεται στις εκλογές... αντιπρύτανη που θα γίνουν πλέον από ξεχωριστό ψηφοδέλτιο. Ετσι, τρία πανεπιστήμια βρίσκονται στην «καρδιά» της προεκλογικής περιόδου, με το τέλος Σεπτεμβρίου να ρικνεί την αλυσίδα για τη διαδικασία κατάθεσης υποψηφιοτήτων. Και στα τρία ιδρύματα ωστόσο, τα Πανεπιστήμια Πειραιώς και Πελοποννήσου και το Πολυτεχνείο Κρήτης, το ενδιαφέρον για συμμετοχή στις εκλογές είναι κάτω του... μέσου όρου, με μόνο ένα ψηφοδέλτιο για θέση πρύτανη να ακουγεται ως σήμερα σε καθένα απ' αυτά. Στο Πολυτεχνείο Κρήτης η προεβασία για την κατάθεση υποψηφιοτήτων για τη διοίκηση του ιδρύματος λήγει την Τετάρτη, με τις νέες πρυτανικές εκλογές να έχουν ορισθεί για τις 9 Οκτωβρίου. Στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς οι εκλογές έχουν ορισθεί για τις 11 του μήνα, περίοδο κατά την οποία θα ολοκληρωθεί η εκλογική διαδικασία και στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Οι τρεις αυτές πρυτανικές εκλογές θα είναι το «κρας τέτος» του νέου νόμου, που άλλαξε το καλοκαίρι όλη τη διαδικασία εκλογής πρυτάνων στα ιδρύματα.

Αναστάτωση αναμένεται να φέρουν σε φοιτητές και καθηγητές οι αλληλεπληλές εκλογικές αναμετρήσεις στα πανεπιστήμια





Αγρότες

Με ποιες κινήσεις μπορεί να κερδηθεί το αφορολόγητο

Στα τέλη Οκτωβρίου λήγει η προθεσμία για διορθώσεις χωρίς πρόστιμα στο έντυπο Ε1. Ποιοι μπορούν να αποφύγουν τη φορολογία με συντελεστή 22% από το πρώτο ευρώ

Για τους αγρότες η περίοδος υποβολής των φορολογικών δηλώσεων δεν έχει τελειώσει. Ένας κωδικός στο φετινό έντυπο Ε1 συνεχίζει να τους ταλαιπωρεί και πολλοί δεν θα γλιτώσουν την ταλαιπωρία και τις επισκέψεις στην Εφορία.

Το πρόβλημα με τις φετινές δηλώσεις των αγροτών επικεντρώνεται στον κωδικό 037-038 του Ε1. Ο κωδικός αυτός αφορά τους κατ' επάγγελμα αγρότες οι οποίοι δικαιούνται φέτος την έκπτωση φόρου των 1.900-2.100 ευρώ που οδηγεί σε έμμεσο αφορολόγητο όριο. Ο συγκεκριμένος κωδικός είχε προσυμπληρωθεί με βάση τα στοιχεία που είχε αποστείλει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Μόνο που ήταν γεράτα λάθη.

Χιλιάδες φορολογούμενοι που πληρούν τα κριτήρια του κατ' επάγγελμα αγρότη δεν περιλαμβάνονταν στο συγκεκριμένο αρχείο με αποτέλεσμα κατά την υποβολή της δήλωσης το Taxisnet δεν τους αναγνώρισε ως κατ' επάγγελμα αγρότες αλλά ως επαγγελματίες και τους φορολόγησε με συντελεστή 22% από το πρώτο ευρώ εισοδήμα-

τού φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων φορολογικού έτους 2016 λόγω του γεγονότος ότι για πρώτη φορά τέθηκε σε εφαρμογή η διαδικασία συμπλήρωσης και διασταύρωσης των ηλεκτρονικών αρχείων των κατ' επάγγελμα αγροτών, συμπεριλαμβανομένων και των νέων αγροτών που έκαναν έναρξη αγροτικής δραστηριότητας εντός του 2016, από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και εν συνεχεία η προαίτησή τους στις αρμόδιες υπηρεσίες ΑΑΔΕ προκειμένου να προσυμπληρωθούν οι κωδικοί 037 και 038 της δήλωσης.

ΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ. Σε περίπτωση που έχει υποβληθεί αρχική δήλωση με επιφύλαξη γιατί ο αγρότης θεώρησε ότι εσφαλμένα δεν έχει προσυμπληρωθεί στη δήλωσή του ο κωδικός 037-038 προκειμένου για την ορθή εκκαθάριση της φορολογικής του δήλωσης υποχρεούται εντός 90 ημερών από την υποβολή της να προσκομίσει στη ΔΟΥ βεβαίωση από την αρμόδια υπηρεσία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ότι είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότης.

Μετά την τυχόν άπρακτη παρέλευση της προθεσμίας αυτής οι Εφορίες θα προχωρούν σε εκκαθάριση μη λαμβάνοντας υπόψη την επιφύλαξη.

Οι φορολογούμενοι που έχουν υποβάλει εμπρόθεσμα αρχική ή τροποποιητική δήλωση μέχρι 29/06/2017 και ο κωδ. αριθμός 037-038 ήταν συμπληρωμένος κατά τον χρόνο υποβολής της δήλωσης αυτής θα λάβουν ηλεκτρονική ειδοποίηση με οδηγίες για να ελέγξουν την επικαιροποιημένη εικόνα τους στο Taxisnet και τυχόν μεταβολή της φορολογικής τους υποχρέωσης με βάση την εικόνα αυτή. Σε καταφατική περίπτωση υποχρεούνται να υποβάλουν τροποποιητική δήλωση.

Το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης συνεχίζει να στέλνει στο Taxisnet τα αρχεία με τους ΑΦΜ των κατ' επάγγελμα αγροτών. Τα στοιχεία αυτά θα ληφθούν υπόψη για την τελική εκκαθάριση του φόρου εισοδήματος των αγροτών. Επομένως είτε ο φορολογούμενος προσκομίσει έγγραφη βεβαίωση κατ' επάγγελμα αγρότη από το Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ) είτε όχι, η εκκαθάριση της δήλωσης πάντα θα γίνεται με βάση τα δεδομένα του τελευταίου ηλεκτρονικού αρχείου που έχει αποσταλεί.



Τα κριτήρια που χαρακτηρίζουν

ΚΑΤ' ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΑΓΡΟΤΗΣ είναι το ενόγκο φυσικό πρόσωπο που έχει δικαίωμα εγγραφής στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων, εφόσον πληροί σωρευτικά τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

1. Είναι κάτοχος αγροτικής εκμετάλλευσης, δηλαδή μονάδας παραγωγής προς πώληση αγροτικών προϊόντων, είναι το ενόγκο φυσικό πρόσωπο ή το νομικό πρόσωπο που είναι κύριος, συγκύριος ή νομείς αγροτικής εκμετάλλευσης, μοσθωτής ή αρθρολήπτης της αγροτικής εκμετάλλευσης, εφόσον η μίσθωση ή η επιμωρτη αγρολήψια έχει συναφθεί εγγράφως και έχει θεωρηθεί από την αρμόδια Δημοσία Οικονομική Υπηρεσία ή μοσθωτής υδάτινης έκτασης προκειμένου για υδατοκαλλιέργεια.
2. Ασχολείται επαγγελματικά με αγροτική δραστηριότητα στην εκμετά-

3. Λαμβάνει από την απασχολησή του σε αγροτική δραστηριότητα το 50% τουλάχιστον του συνολικού ετήσιου εισοδήματός του.
4. Είναι ασφαλισμένος ο ίδιος και η αγροτική του εκμετάλλευση, όπου απαιτείται, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.
5. Γηρεί λογιστικά βιβλία.

ΝΕΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ. Για τους νέους αγρότες, οι οποίοι έχουν δικαίωμα εγγραφής στο Μητρώο, προκειμένου να χαρακτηριστούν ως επαγγελματίες αγρότες, δεν ισχύει το κριτήριο του εισοδήματος και δεν απαιτείται να είναι ασφαλισμένοι στον ΟΓΑ για 2 συνεχές έτη από την έναρξη της αγροτικής δραστηριότητάς τους.

Μετά την προθεσμία οι Εφορίες θα προχωρούν σε εκκαθάριση μη λαμβάνοντας υπόψη την επιφύλαξη

τους. Έτσι χιλιάδες αγρότες διαπίστωσαν ότι όχι μόνο είχαν χάσει το αφορολόγητο που δικαιούνται αλλά καλούνταν να πληρώσουν υπέρογκα ποσά φόρου εισοδήματος.

Οι αγρότες για να διορθώσουν τη φορολογική τους εικόνα προκειμένου να τους αναγνωρίσει το Taxisnet ως κατ' επάγγελμα αγρότες και να εξασφαλίσουν το αφορολόγητο όριο εισοδήματός που δικαιούνται θα πρέπει μέχρι τις 31 Οκτωβρίου να υποβάλουν τροποποιητικές δηλώσεις φόρου εισοδήματος. Οι δηλώσεις θα υποβληθούν χωρίς πρόστιμο.

Πιο συγκεκριμένα, παρέχεται η δυνατότητα υποβολής τροποποιητικής δήλωσης φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων φορολογικού έτους 2016 χωρίς την επιβολή κυρώσεων εκπρόθεσμης υποβολής λόγω μη έγκαιρης ταυτοποίησης των σχετικών με τους κατ' επάγγελμα αγρότες κωδικών (037 και 038 του εντύπου Ε1).

Αυτό γίνεται προκειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα που έχει προκύψει χωρίς υπαιτιότητα των φορολογούμενων με τις δηλώσεις



Οι αιτήσεις για επιστροφή ΦΠΑ

ΑΙΤΗΣΗ μέχρι τις 31 Οκτωβρίου πρέπει να υποβάλουν οι αγρότες του ειδικού καθεστώτος για να λάβουν την επιστροφή ΦΠΑ που επιβάρυνε τις εισροές τους. Η επιστροφή με τον κατ' αποκοπή συντελεστή 6% υπολογίζεται στο συνολικό ποσό που προέρχεται από παράδοση αγροτικών προϊόντων από δική τους αγροτική εκμετάλλευση ή παροχή αγροτικών υπηρεσιών, στο πλαίσιο της αγροτικής τους εκμετάλλευσης, που πραγματοποιούν προς άλλο υποκείμενο στον φόρο, εκτός των αγροτών του ειδικού καθεστώτος, καθώς και από απόσυρση αγροτικών προϊόντων.

Η επιστροφή του ΦΠΑ των εισροών στους αγρότες του ειδικού καθεστώτος πραγματοποιείται με την υποβολή Αίτησης Επιστροφής από τον δικαιούχο. Η αίτηση αυτή υποβάλλεται εντός αναπεπτικής προθεσμίας από την 1η Μαρτίου μέχρι την 31η Οκτωβρίου κάθε έτους. Με την αίτηση συνοποβάλλονται τα στοιχεία από τα οποία προκύπτει η αξία της παράδοσης των αγροτικών προϊόντων και της παροχής των αγροτικών υπηρεσιών, βάσει των οποίων θα γίνει η επιστροφή του φόρου.

Πρόκειται, κυρίως, για τα νόμιμα φορολογικά στοιχεία τα οποία αναγράφονται αναλυτικά στον Πίνακα Γ' της αίτησης - αναλυτικής κατάστασης δικαιολογητικών με την οποία και σινοποβάλλονται.

ΠΟΙΟΥΣ ΑΦΟΡΑ. Στο ειδικό καθεστώς ΦΠΑ εντάσσονται οι αγρότες των οποίων ο τζίρος από τις πωλήσεις των προϊόντων τους δεν υπερβαίνει τις 15.000 ευρώ και λαμβάνουν επιδοτήσεις έως 5.000 ευρώ. Οι αγρότες του συγκεκριμένου καθεστώτος απαλλάσσονται από την τήρηση βιβλίων.

Στο όριο των 15.000 ευρώ περιλαμβάνεται το συνολικό ποσό που προέρχεται από την παράδοση αγροτικών προϊόντων των αγροτών από δική τους αγροτική εκμετάλλευση ή παροχή αγροτικών υπηρεσιών στο πλαίσιο της αγροτικής εκμετάλλευσης, όχι μόνο προς άλλους υποκείμενους στον φόρο και προς απαλασσόμενα πρόσωπα (νοσοκομεία, κλινικές κ.λπ.) αλλά και σε άλλους αγρότες του ειδικού καθεστώτος και σε πρόσωπα μη υποκείμενα στον φόρο (ιδιώτες, ΝΠΔΔ, Δημόσιο, δήμοι κ.λπ.), όπως το ποσό αυτό προκύπτει από τα τιμολόγια αγορών που εκδίδουν στον πωλητή αγρότη οι υποκείμενοι στον φόρο αγοραστές των αγροτικών προϊόντων, καθώς και από τα ειδικά στοιχεία που εκδίδει ο αγρότης του ειδικού καθεστώτος.

Για το όριο των 5.000 ευρώ από επιδοτήσεις λαμβάνεται υπόψη το συνολικό ποσό επιδοτήσεων ή ενισχύσεων κάθε μορφής που πράγματι καταβλήθηκε στον αγρότη εντός του προηγούμενου φορολογικού έτους, έστω και αν στο ποσό αυτό περιέχονται και ποσά επιδοτήσεων ή ενισχύσεων που αφορούν άλλα φορολογικά έτη (χρήσεις). Ο αγρότης εξακολουθεί να υπάγεται στο ειδικό καθεστώς, έστω και αν πωλεί τα προϊόντα του ύστερα

από κάποια στοιχειώδη επεξεργασία που γίνεται με συνήθισμένα μέσα, στο πλαίσιο της αγροτικής παραγωγής του και εφόσον μετά την επεξεργασία αυτή τα προϊόντα του δεν χαρακτηρίζονται βιομηχανικά ή βιοτεχνικά. Για παράδειγμα, ο ελαιοπαραγωγός που πωλεί το λάδι σε τενεκές ή ο αγρότης που πωλεί εμφιαλωμένο κρασί ή τσίπουρο, το οποίο δεν έχει υποστεί ιδιαίτερη επεξεργασία, αλλά είναι προϊόν φυσικής ζύμωσης δεν αποκλείεται από το ειδικό καθεστώς ΦΠΑ.

ΚΑΝΟΝΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ. Αντίθετα στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ εντάσσονται υποχρεωτικά φορολογούμενοι που ασκούν παράλληλα αγροτική δραστηριότητα. Συγκεκριμένα:

1. Επαγγελματίας από άλλη αιτία (εμπορική επιχείρηση, ελεύθερος επαγγελματίας): Εντάσσεται υποχρεωτικά στο κανονικό καθεστώς, ανεξάρτητα από το ύψος των επιδοτήσεων του, ή από το σύνολο των πωλήσεων του. Ο φορολογούμενος θα πρέπει να προσθέσει στη δραστηριότητά του και τον ΚΑΔ για τις αγροτικές του καλλιέργειες στην αρμόδια ΔΟΥ.
2. Ελεύθεροι επαγγελματίες απαλασσόμενοι του ΦΠΑ (π.χ. γιατροί): Εντάσσονται στο κανονικό καθεστώς με την προσθήκη ΚΑΔ για την αγροτική τους δραστηριότητα.
3. Αγρότης του ειδικού καθεστώτος με παρουσία στις λαϊκές αγορές: Εντάσσεται υποχρεωτικά στο κανονικό καθεστώς και για τα αγροτικά του εισοδήματα.
4. Αγρότης του ειδικού με αγροτικό φωτοβολταϊκό έως 100KW: Εντάσσεται υποχρεωτικά στο κανονικό καθεστώς και για τα αγροτικά του εισοδήματα.
5. Αγρότης του ειδικού με ενοικιαζόμενα δωμάτια: Εντάσσεται υποχρεωτικά στο κανονικό καθεστώς και για τα αγροτικά του εισοδήματα.
6. Αγρότης του ειδικού με εκμετάλλευση αγροτικών μηχανημάτων, όπως είναι οι θεριζοαλωνιστικές μηχανές, τα σπартικά μηχανήματα που προσαρτώνται σε τρακτέρ, κ.λπ., υποχρεούται να ενταχθεί στο κανονικό καθεστώς ΦΠΑ και για την αγροτική τους εκμετάλλευση.
7. Αγρότης ειδικού καθεστώτος με επιδοτήσεις μεγαλύτερες των 5.000 ευρώ. Εντάσσεται υποχρεωτικά στο κανονικό καθεστώς.
8. «Νέος Αγρότης»: Εντάσσεται υποχρεωτικά στο κανονικό καθεστώς με βάση τις επιδοτήσεις (άνω των 5.000 ευρώ) στις οποίες λαμβάνεται υπόψη και η «ένισχυση για γεωργούς νεαρής ηλικίας».
9. Συνταξιούχος/μισθωτός δημοσίου/ιδιωτικού τομέα με εισπραχθείσες επιδοτήσεις άνω των 5.000 ευρώ.

ΚΑΝΕΝΑ ΚΑΘΕΣΤΩΣ. Δεν έχουν υποχρέωση ένταξης σε κανένα καθεστώς όσοι καλλιεργούν μόνο για δική τους χρήση και δεν λαμβάνουν καμία επιδότηση.



Τα εισοδήματα που δηλώνουν οι αγρότες

Κλίμακα εισοδήματος (ευρώ)	Αριθμός φορολογουμένων
Λιγότερα από 1.000	235.212
1.001 - 2.000	56.204
2.001 - 3.000	31.410
3.001 - 4.000	20.116
4.001 - 5.000	13.868
5.001 - 6.000	10.427
6.001 - 7.000	7.910
7.001 - 8.000	6.260
8.001 - 9.000	4.863
9.001 - 10.000	3.801
10.001 - 11.000	3.118
11.001 - 12.000	2.563
12.001 - 13.000	2.139
13.001 - 14.000	1.864
14.001 - 15.000	1.633
15.001 - 16.000	1.387
16.001 - 17.000	1.157
17.001 - 18.000	1.116
18.001 - 19.000	974
19.001 - 20.000	879
20.001 - 22.000	1.430
22.001 - 24.000	1.212
24.001 - 26.000	951
26.001 - 28.000	850
28.001 - 30.000	768
30.001 και άνω	5.455
ΣΥΝΟΛΟ	417.567

Πηγή ΑΑΔΕ (φορολογικές δηλώσεις 2016)

Τους επαγγελματίες

Επίσης φυσικά πρόσωπα, απασχολούμενα στη διαχείριση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας έως 100 Kw ή στη λειτουργία αγροτουριστικών μονάδων έως 10 δωματίων που δεν ήταν ασφαλισμένα στον ΟΓΑ έχουν δικαίωμα εγγραφής στο Μητρώο ως επαγγελματίες αγρότες εφόσον πληρούν τις λοιπές προϋποθέσεις.

ΑΔΙΕΙΣ. Επαγγελματίας αγρότης θεωρείται και το απασχολούμενο στην αλιεία (θαλάσσια, εσωτερικών υδάτων, σπογγαλιεία, οστρακαλιεία, υδατοκαλλιέργεια) ενήλικο φυσικό πρόσωπο, εφόσον σωρευτικά:

- Είναι κάτοχος ατομικής επαγγελματικής άδειας αλιείας και ιδιοκτήτης, συνιδιοκτήτης, μισθωτής ή συμμετέχει, με οποιονδήποτε τρόπο, στην εκμετάλλευση επαγγελματικού αλιευτικού σκάφους εκτός από σκάφη υπερπόντι-

ας αλιείας ή απασχολείται στην υδατοκαλλιέργεια ως κάτοχος ή μισθωτής υδατοκαλλιεργητικής εκμετάλλευσης. Το ως άνω φυσικό πρόσωπο ασχολείται με μία ή περισσότερες εκ των ανωτέρω δραστηριοτήτων τουλάχιστον κατά 30% του συνολικού ετήσιου χρόνου εργασίας του και λαμβάνει από την απασχόλησή του αυτή το 50% τουλάχιστον του συνολικού ετήσιου εισοδήματός του.

- Προμηθεύεται ως ιδιοκτήτης ή συνιδιοκτήτης ή μισθωτής επαγγελματικού αλιευτικού σκάφους καύσιμα θαλάσσης για την κίνηση του σκάφους του τουλάχιστον μία φορά κάθε τρία έτη.
- Είναι ασφαλισμένος. Οι προϋποθέσεις της απόληψης του 50% τουλάχιστον του συνολικού ετήσιου εισοδήματος και της προμηθείας καυσίμων θαλάσσης απαιτείται να συντρέχουν για τους ιδιοκτήτες επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών ολικού μήκους μέχρι 6 μέτρα.



Εντατικά μαθήματα για εκπαιδευτικούς νέας γενιάς

Ρεπορτάζ
ΝΙΚΟΛ. ΤΡΙΓΚΑ

Εκπαιδευτικούς ικανούς να αντιμετωπίσουν τις ανάγκες των μαθητών της σύγχρονης εποχής «θέλει» το υπουργείο Παιδείας και όχι μόνο να διδάσκουν το μάθημα της ειδικότητάς τους. Δάσκαλοι και καθηγητές πρέπει να μπορούν να σταθούν κοντά στα παιδιά και να λειτουργούν συμβουλευτικά και ψυχολογικά όταν βρίσκονται μπροστά σε προβλήματα εφηβείας, ένταξης στη σχολική κοινότητα, ρατσισμού ή εκφοβισμού (bullying). Με δεδομένο, λοιπόν, ότι όταν τελειώνει το πανεπιστήμιο δεν γίνονται αυτόματα ικανός καθηγητής, το προσεχές διάστημα θα κατατεθεί στη Βουλή νομοθετική πρωτοβουλία σχετικά με τη διδακτική και παι-

διαβουλευσεις με εκπροσώπους των πανεπιστημίων.

Στις νέες ρυθμίσεις περιγράφονται οι διαδικασίες απόκτησης της διδακτικής και παιδαγωγικής επάρκειας μέσω των ΑΕΙ και των τμημάτων που «στέλνουν» αποφοίτους στις σχολικές αίθουσες, καθώς και τις δυνατότητες που θα έχουν όσοι αποκτήσουν το πιστοποιητικό, όπως:

- Να λαμβάνουν μέρος στους εκάστοτε διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ για την πρόσληψη στο δημόσιο σχολείο.
- Να προσληφθούν και να εργαστούν ως εκπαιδευτικοί από ιδιωτικούς φορείς.
- Να αξιοποιήσουν το πιστοποιητικό διδακτικής επάρκειας για συνεργασία με φορείς μη τυπικής και άτυπης εκπαίδευσης.

Όπως αναφέρεται στο σχέδιο νόμου, οι επιτυχόντες του ΑΣΕΠ που θα καλούνται μελλοντικά να διδάξουν στα σχολεία θα συμμετέχουν υποχρεωτικά

δακτικό ωράριο και όταν θα ολοκληρώνεται το πρώτο έτος θα αξιολογούνται.

Η διαδικασία για την απόκτηση της επάρκειας θα έχει ως εξής:

1 Τα μαθήματα του ειδικού αντικείμενου που θα πρέπει να έχουν οι απόφοιτοι ώστε να διδάξουν ενόπτες μαθημάτων (για παράδειγμα, Φυσικές Επιστήμες και όχι μόνο Φυσική) θα παρέχονται από τα πανεπιστημιακά τμήματα και τις σχολές κατά τη διάρκεια των προπτυχιακών σπουδών ως υποχρεωτικά μαθήματα, επιλογής ή και εκτός προγράμματος πτυχίου.

2 Τα μαθήματα παιδαγωγικού και διδακτικού χαρακτήρα θα προσφέρονται ή από τα τμήματα (όταν είναι δυνατό), αλλά κυρίως από την προς ίδρυση ειδική δομή υπό την ευθύνη της Συγκλήτου ή από ειδικό τμήμα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης εντός των σχολών στις οποίες εντάσσονται τα παιδαγωγικά τμήματα. Το υπουργείο θα ορίζει τα μαθήματα και τις αντίστοιχες διδακτικές μονάδες για αυτό το μέρος των σπουδών.

Το Πανεπιστήμιο της Αθήνας θα αναλαμβάνει να παρέχει τη σχετική επάρκεια προς τους φοιτητές και των άλλων ΑΕΙ της Αττικής. Αντίστοιχα το Πανεπιστήμιο Πάτρας θα καλύπτει και το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου ή το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων τους φοιτητές του Ιονίου Πανεπιστημίου ●

Δάσκαλοι και καθηγητές πρέπει να είναι ικανοί να σταθούν κοντά στα παιδιά και να λειτουργούν συμβουλευτικά και ψυχολογικά

δαγωγική επάρκεια των υποψήφιων εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Διαβουλευσεις

Ηδη το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής έχει στείλει στον υπουργό Παιδείας, Κώστα Γαβρόγλου, αναλυτική πρόταση, ενώ έχουν προηγηθεί οι σχετικές

σε διαδικασίες εισαγωγικής επιμόρφωσης κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους υπηρεσίας τους. Αυτό σημαίνει ότι θα ισχύσουν και τα εξής: Θα υπάρχει ο θεσμός του μέντορα για τους εκπαιδευτικούς οι οποίοι θα αξιοποιούνται και όπου υπάρχουν κενά κατά τη διάρκεια έναρξης τη σχολικής χρονιάς. Επίσης οι νεοπροσληφθέντες θα έχουν μειωμένο δι-

Οι επιτυχόντες του ΑΣΕΠ που θα καλούνται μελλοντικά να διδάξουν στα σχολεία θα συμμετέχουν υποχρεωτικά σε διαδικασίες εισαγωγικής επιμόρφωσης κατά τη διάρκεια του πρώτου έτους υπηρεσίας τους



SHUTTER STOCK

5. ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΤΑ «ΜΠΛΟΚΑΚΙΑ» ΜΙΣΘΩΤΟΙ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/09/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/09/2017

Σελίδα: 32



5. ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΤΑ «ΜΠΛΟΚΑΚΙΑ» ΜΙΣΘΩΤΟΙ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: ...19/09/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: ...19/09/2017

Σελίδα: 33



Ηλεκτρονικά η υποβολή των αιτήσεων

Μετά τη δημοσίευση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος, οι επιχειρήσεις που έχουν κωδικούς πρόσβασης στο πληροφοριακό σύστημα του ΟΑΕΔ και επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση-υπεύθυνη δήλωση στην ιστοσελίδα του Οργανισμού (www.oaed.gr). Όσες επιχειρήσεις δεν είναι εγγεγραμμένες στο πληροφοριακό σύστημα του Οργανισμού θα πρέπει να επισκεφτούν την υπηρεσία του ΟΑΕΔ (ΚΠΑ2), στην αρμοδιότητα της οποίας ανήκει η έδρα της επιχείρησής τους, και να παραλάβουν κλειδάριθμο. Κατά την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης επισυνάπτεται και ηλεκτρονικό αντίγραφο της σύμβασης παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών του ωφελούμενου, που είναι αναρτημένη στην ειδική πλατφόρμα του ΕΦΚΑ. Όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία υποβολής της αίτησης υπαγωγής, η επιχείρηση λαμβάνει αποδεικτικό με αριθμό πρωτοκόλλου και ημερομηνία υποβολής. Ακολούθως το αρμόδιο ΚΠΑ2 του ΟΑΕΔ πρέπει εντός 30 εργάσιμων ημερών να αξιολογήσει τις αιτήσεις, αναφορικά με την πληρότητα ή μη των όρων και προϋποθέσεων ένταξης στο πρόγραμμα (επιτόπια και διοικητική επαλήθευση). Η εγκριτική απόφαση προσδιορίζει τον ακριβή αριθμό των ατόμων για τα οποία δικαιούται να επικορηγηθεί η επιχείρηση. Προσοχή, αν η επιχείρηση έχει προβεί σε ρύθμιση οφειλών προς ΕΦΚΑ ή ΕΤΕΑΕΠ, θα πρέπει οι δόσεις να καταβάλλονται κανονικά.

EUROKINISSI

Από τη στιγμή της εκκίνησης, το πρόγραμμα θα είναι μόνιμα ανοιχτό μέχρις εξαπλήρωσης των θέσεων και του προϋπολογισμού του

ΕΦΗ ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ, ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Χτυπάμε την ψευδή απασχόληση

Στο υπουργείο Εργασίας από την πρώτη στιγμή θέσαμε ως κεντρική μας προτεραιότητα την καταπολέμηση της παραβατικότητας στους χώρους δουλειάς. Η κεντρική αυτή δέσμευση υλοποιείται σε τρεις άξονες:

- Ο πρώτος αφορά την ενίσχυση του ΣΕΠΕ με ανθρώπινο δυναμικό και την αναβάθμιση της επιχειρησιακής του ικανότητας.

- Ο δεύτερος άξονας σχετίζεται με την ισχυροποίηση του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου ώστε να θωρακιστεί η τήρηση της εργατικής νομοθεσίας. Σε αυτό το πλαίσιο υπάγονται και οι ρυθμίσεις του πρώτου αμιγώς προστατευτικού νομοσχεδίου του υπουργείου Εργασίας από την αρχή της κρίσης, που από την περασμένη εβδομάδα αποτελεί νόμο του κράτους.

- Ο τρίτος εστιάζει στον προσανατολισμό όλων των διαθέσιμων χρηματοδοτικών μας πόρων στην κατεύθυνση της προστασίας των εργασιακών δικαιωμάτων.

Μία από τις βασικές στρεβλώσεις λοιπόν στην αγορά εργασίας είναι η ψευδής αυτοαπασχόληση. Το φαινόμενο εκείνο όπου πίσω από το «μπλοκάκι» κρύβεται η εξαρτημένη εργασία. Μια μέθοδος με την οποία ο μισθωτός μεταμφιέζεται σε αυτοαπασχολούμενο παρακάμπτοντας όλο το θεσμικό πλαίσιο προστασίας της εργασίας εις βάρος του εργαζομένου. Να σημειώσω πως η καταχρηστική αυτή μορφή απασχόλησης δεν αποτελεί προϊόν της κρίσης, αλλά είχε διογκωθεί ήδη από τα χρόνια της ανάπτυξης. Το πρώτο βήμα από πλευράς του υπουργείου έγινε με τη

δημιουργία της πλατφόρμας του ΕΦΚΑ και του επιμερισμού των ασφαλιστικών εισφορών σε όσους παρέχουν εργασία σε έως δύο «εργοδότες». Τώρα προχωράμε στο επόμενο. Συγκεκριμένα, θέτουμε σε εφαρμογή ένα πρόγραμμα επιδότησης ασφαλιστικών εισφορών για όσους «εργοδότες» επιλέξουν να μετατρέψουν τον απασχολούμενο σε αυτούς με μπλοκάκι σε μισθωτό. Δίνεται έτσι το κίνητρο για πρώτη φορά να

Ο μισθωτός μεταμφιέζεται σε αυτοαπασχολούμενο παρακάμπτοντας το θεσμικό πλαίσιο προστασίας της εργασίας

μετατραπεί η ψευδώς δηλωμένη αυτοαπασχόληση σε αυτό που πραγματικά είναι, δηλαδή μισθωτή εργασία.

350 ευρώ

είναι το ανώτατο όριο επιδότησης των εργοδοτικών εισφορών για κάθε μήνα πλήρους απασχόλησης. Το δώρο Χριστουγέννων ορίζεται σε 350 ευρώ, το δώρο Πάσχα και το επίδομα αδείας σε 175 ευρώ.

ΚΥΡΩΣΕΙΣ

Οι επικορηγούμενοι δεν ασκούν άλλο ελεύθερο ή άλλο επάγγελμα. Σε διαφορετική περίπτωση διακόπτεται η επικορηγόνση της επιχείρησης με αναζήτηση του αναλογούντος ποσού επικορηγόνσης. Σε περίπτωση οικειοθελούς αποχώρησης του επικορηγούμενου προσωπικού, το πρόγραμμα διακόπτεται χωρίς επιπτώσεις για την επιχείρηση.

40.000

εργαζομένους θα καλύψει κατ' αρχάς το πρόγραμμα με κονδύλι 156,8 εκατ. ευρώ. Κάθε ωφελούμενος θα επιδοτείται για 12 μήνες.

6. ΔΙΑΝΕΜΗΘΗΚΑΝ 20 ΤΟΝΟΙ ΦΡΟΥΤΩΝ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .19/09/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .19/09/2017

Σελίδα: 6



Διανεμήθηκαν 20 τόνοι φρούτων

ΣΕ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΗΣ

Περισσότεροι από 20 τόνοι φρούτων διανεμήθηκαν χθες σε σχολεία του Δήμου Μεσσήνης. Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση του δήμου, η διανομή έγινε “στο πλαίσιο του προγράμματος της δωρεάν διανομής αποσυρόμενων προϊόντων”.

Σημειώνεται ακόμη ότι “τον ποιοτικό έλεγχο των προϊόντων διενήργησαν γεωπόνοι της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Π.Ε. Μεσσηνίας”.

ΣΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Με ανακοίνωσή της η Περιφέρεια Πελοποννήσου ενημερώνει ότι από χθες ξεκίνησε μέσω πολυτεχνικών οργανώσεων του νομού η διανομή φρούτων σε πολυμελείς οικογένειες της Μεσσηνίας.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση, διανέμονται «22.500 κιλά μήλα, 11.185 κιλά ροδάκινα, 7.386 κιλά δαμάσκηνα και 1.725 κιλά αχλάδια». Επίσης γνωστοποιεί ότι μέχρι τέλος Δεκεμβρίου του 2020 η Περιφέρεια Πελοποννήσου - Περιφερειακή Ενότητα Μεσσηνίας συμμετέχει στο πρόγραμμα του Ταμείου Ευρωπαϊκής Βοήθειας, ως επικεφαλής εταίρος.

7. ΑΠΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΦΥΛΟΥ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/09/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/09/2017

Σελίδα: 9



▶▶ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΔΙΕΜΦΥΛΙΚΩΝ ΑΤΟΜΩΝ

Απλοποιούνται οι διαδικασίες για μεταβολή φύλου

ΑΠΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ οι διαδικασίες για τη μεταβολή του φύλου των διεμφυλικών ατόμων, μέσω του νομοσχεδίου του υπουργείου Δικαιοσύνης που κατατέθηκε χθες στη Βουλή. Με την ψήφισή του, ορίζεται ότι το πρόσωπο έχει δικαίωμα στην αναγνώριση της ταυτότητας φύλου του ως στοιχείου της προσωπικότητάς του και στον σεβασμό αυτής, με βάση τα χαρακτηριστικά φύλου του.

Παράλληλα, εξειδικεύεται ότι «ως ταυτότητα φύλου νοείται ο εσωτερικός

και προσωπικός τρόπος με τον οποίο το ίδιο το πρόσωπο βιώνει το φύλο του, ανεξάρτητα από το φύλο που καταχωρίστηκε κατά τη γέννησή του με βάση τα βιολογικά του χαρακτηριστικά».

Μέχρι σήμερα, η διαδικασία για την αλλαγή της ταυτότητας φύλου απαιτούσε την αίτηση στο αρμόδιο Ειρηνοδικείο, με την οποία θα έπρεπε το κάθε πρόσωπο να δείξει ότι παρακολουθήτο από ψυχίατρο και ότι είχε υποβληθεί σε σχετική επέμβαση. Τώρα, δεν θα απαιτείται

τέτοια βεβαίωση, ενώ ρυθμίζονται και οι συνέπειες στην προσωπική κατάσταση και τις οικογενειακές και άλλες σχέσεις του προσώπου «αν έχει παιδιά, τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις του από τη γενική μέριμνα δεν επηρεάζονται».

Κατά το σχέδιο νόμου, η δικαστική απόφαση καταχωρείται στο ληξιαρχείο «με τρόπο που διασφαλίζει τη μυστικότητα της μεταβολής και της αρχικής ληξιαρχικής πράξης γέννησης έναντι όλων».